

Вырезка из газеты

СОВЕТСКАЯ
КИРГИЗИЯ

г. Фрунзе

12 ФЕВ 1975

Авторский вечер Абдыласа Малдыбаева

В минувшее воскресенье в концертном зале филармонии состоялся концерт из произведений народного артиста СССР, лауреата Государственной премии имени Токтогула, первого киргизского композитора Абдыласа Малдыбаева.

Концерт был посвящен главным образом песенному творчеству композитора. Пе-



ред его началом с вступительным словом выступил народный артист республики К. Молдобасанов, рассказавший о творческом пути старейшины киргизской музыки, о его песнях и вкладе в развитие музыкального искусства республики.

Затем в исполнении ведущих солистов филармонии — заслуженной артистки республики Г. Валиулиной, Д. Джумашева, Г. Момушевой, У. Полотова, М. Рыскулбекова и З. Шаакеевой прозвучали песни и романсы А. Малдыбаева, написанные им в 30-е, 40-е и 50-е годы. Многие из этих вокальных миниатюр вот уже в течение многих лет пользуются неизменной любовью слушате-

лей. Особенно тепло были приняты собравшимися на концерт песни «Ак жибек», «Жаип Паризат», «Дурдана», «Кара кёз», «Тынчтык тереги». Прекрасно исполнил У. Полотов арию Токтогула из оперы Малдыбаева, Власова и Фере «Токтогул».

Кроме песен, в концерт были включены оркестровые номера — «Праздничный ю» и танцы из оперы «Ай-Чурек». Исполнитель — Государственный оркестр киргизских народных инструментов имени Карамолдо Орозова (дирижеры — Т. Томоев и Дж. Султанмаматов) — продемонстрировал свое возросшее мастерство. Хочется отметить инструментовку, мастерски выполненную дирижерами оркестра Э. Джумабаевым и Т. Томоевым.

Авторский концерт Абдыласа Малдыбаева был очень тепло встречен аудиторией. Слушатели несколько раз вызывали автора, а в конце устроили овацию в честь прославленного киргизского музыканта.

Концерты, посвященные творчеству киргизских композиторов, проводились и ранее. В основном они были посвящены симфоническим или камерным жанрам. Концерт, посвященный песне, — это новое начинание. И очень хорошо, что он состоялся в те же дни, когда в Киеве проходил пленум правления Союза композиторов СССР, посвященный советской песне.

Думается, что наш Союз совместно с филармонией будет и впредь проводить подобные вечера.

А. КУЗНЕЦОВ,